

**PROTOKÓŁ**  
**z obrad VII Sesji Rady Miejskiej w Krynicy Morskiej**  
**odbytej w dniu 7 maja 2015 r.**

obrad rozpoczęto o godz. 13.00 zakończono o 17.00

**Miejsce obrad:** sala narad w budynku obok Urzędu Miasta

Na stan 14 Radnych w Sesji Rady uczestniczyło 13 Radnych.

**W obradach udział wzięli:**

- Burmistrz Miasta
- Sekretarz Miasta
- Radca Prawny – p. Jacek Oluszczyk

**Punkt 1**

Otwarcia i stwierdzenia prawomocności obrad dokonała Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Teresa Pawłowska.

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

**Punkt 2**

Przewodnicząca Rady poprosiła wszystkich o powstanie. Następnie Przewodnicząca Miejskiej Komisji Wyborczej Pani Ewa Kuźma wręczyła zaświadczenie nowo wybranemu Radnemu Panu Dariuszowi Labudzie.

Przewodnicząca Rady odczytała treść ślubowania , następnie poprosiła Pana Dariusza Labudę o wypowiedzenie słowa „ślubuję” lub zwrotu „ślubuję ,tak mi dopomóż Bóg”.

„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i mieszkańców”. - Pan Dariusz Labuda wypowiedział słowo – „ślubuję”.

Przewodnicząca Rady poinformowała , że po złożonym ślubowaniu w Sesji Rady na stan 15 Radnych uczestniczy 14 Radnych.

**Punkt 3**

Ślubowanie Młodzieżowej Rady Miejskiej w Krynicy Morskiej .

Przewodnicząca Rady poprosiła wszystkich o powstanie . Odczytała rotę ślubowania : „Uroczyście ślubuję obowiązki w Młodzieżowej Radzie Miasta Krynica Morska sprawować godnie , rzetelnie i uczciwie , mając na względzie dobro reprezentowanej młodzieży oraz pomyślny rozwój naszego miasta”.

Wszyscy ślubujący wypowiedzieli słowo \_ ślubuję”

1. [REDACTED]
2. [REDACTED]
3. [REDACTED]
4. [REDACTED]
5. [REDACTED]
6. [REDACTED]
7. [REDACTED]
8. [REDACTED]
9. [REDACTED]

#### **Punkt 4**

Protokół z ostatniej Sesji Rady został przyjęty jednogłośnie bez uwag.

#### **Punkt 5**

Przewodnicząca Rady przedłożyła proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Ślubowanie nowo wybranego Radnego Pana Dariusza Labudy.
3. Ślubowanie Radnych Młodzieżowej Rady Miejskiej.
4. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia.
5. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.
6. Informacja Przewodniczącej Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
7. Informacja Burmistrza Miasta o pracy Burmistrza między Sesjami Rady.
8. Informacja Przewodniczących Komisji stałych Rady o pracy Komisji między Sesjami Rady.
9. Zapytania i interpelacje Radnych.
10. Podjęcie uchwał w sprawie:
  - 1) zmiany uchwały w sprawie budżetu na 2015 r.,
  - 2) zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2015 – 2018,
  - 3) wykazu kąpielisk położonych na terenie morskich wód wewnętrznych Zatoki Gdańskiej i na działkach lądowych w Krynicy Morskiej na rok 2015,
  - 4) powołania członka do składu osobowego komisji stałej rady,
  - 5) wystąpienia Miasta Krynica Morska ze Stowarzyszenia Gmin Rzeczypospolitej Polskiej Euroregion Bałtyk,
  - 6) wystąpienia Miasta Krynica Morska z Związku Miast Bałtyckich,
  - 7) wystąpienia Miasta Krynica Morska z Komunalnego Związku Gmin Nadzalewowych ,
  - 8) uchylenia uchwały Nr VI/36/15 Rady Miejskiej w Krynicy Morskiej z dnia 12.03.2015 r. w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Miejskiej w Krynicy Morskiej ,
  - 9) powołania Młodzieżowej Rady Miejskiej w Krynicy Morskiej ,
  - 10) rezygnacji z członkostwa Gminy Miasta Krynica Morska w Stowarzyszeniu Lokalna Grupa Działania Żuławy i Mierzeja,

- 11) przystąpienia Gminy Miasta Krynica Morska do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania Spichlerz Żuławski ,
  - 12) przystąpienia Gminy Miasta Krynica Morska do Lokalnej Strategii Rozwoju Lokalnej Grupy Działania „Spichlerz Żuławski” w okresie programowania Unii Europejskiej na lata 2014 – 2020,
  - 13) wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę nieruchomości ( dot. dz. Nr 38 i 39 – Przebrno),
  - 14) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy,
  - 15) wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę nieruchomości,
  - 16) skargi na działalność Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Krynicy Morskiej,
  - 17) przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obrębu geodezyjnego Krynica Morska,
  - 18) zmiany Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami na rok 2015,
  - 19) terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,
  - 20) wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty i ustalenia stawki opłaty za pojemnik,
  - 21) szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów,
  - 22) przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miasta Krynica Morska,
  - 23) określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi
  - 24) przystąpienie do prac związanych z nadaniem miejscowości Krynica Morska statusu uzdrowiska albo obszaru ochrony uzdrowiskowej
11. Przyjęcie oświadczenia Radnych Rady Miejskiej w sprawie przekopu Mierzei.
  12. Sprawy różne.
  13. Zakończenie obrad.

**Burmistrz Miasta** – poprosił o wprowadzenie do porządku obrad do punktu 10 - podjęcie uchwał -podpunktu 24 - przystąpienie do prac związanych z nadaniem miejscowości Krynica Morska statusu uzdrowiska albo obszaru ochrony uzdrowiskowej . Radni jednogłośnie wyrazili zgodę .

Proponowany porządek obrad z uwzględnieniem wprowadzonej zmiany został przyjęty jednogłośnie jak wyżej.

## **P u n k t 6**

Przewodnicząca Rady złożyła informację o działaniach Rady podejmowanych w okresie międzysesyjnym.  
Informacja stanowi załącznik do protokołu.

## **Punkt 7**

Przewodnicząca Rady poprosiła Burmistrza Miasta o złożenie informacji o pracy Burmistrza między Sesjami Rady.  
Informacja stanowi załącznik do protokołu.

## **Punkt 8**

Przewodniczący Komisji stałych Rady złożyli informację o pracy Komisji między Sesjami Rady.  
Informacje stanowią protokoły z poszczególnych Komisji , które znajdują się w teczках Komisji.

Przewodnicząca Rady ogłosiła 10 minutowa przerwę.

Przewodnicząca Rady wznowiła obrady.

## **Punkt 9**

Zapytania i interpelacje Radnych.

Przewodnicząca Rady powitała obecnego na Sesji Rady Pana ██████████  
Wiceprzewodniczącego Burmistrza Nowego Dworu , który jest również Prezesem Lokalnej Braci Rybackiej.

**Pan Witold Sidor – Radny** – poprosił Burmistrza Miasta o zrelacjonowanie lustracji ulic w Krynicy Morskiej.

**Burmistrz Miasta** - był to przegląd ulic gwarancyjny, czyli w trakcie trwania okresu gwarancyjnego. Dotyczyło to wszystkich ulic , które wykonane były w poprzedniej kadencji. Jest sporo błędów. Ulica Wojska Polskiego – przy rondzie rozjeżdżają się płytki , kostka , krawężniki są do poprawki , ulica Górników - oprócz drobnych zapadnięć nie ma większych uwag. Najwięcej uwag dotyczy ulic : Leśnej , Łąkowej , Brzozowej i Metalowców , są tam dość duże uwagi , szczególnie dot. murów oporowych , zapadnięć kostki , nierówności na drodze . Mur oporowy przy ul. Wasilewskiego nie spełnia norm i musi być na nowo usytuowany, co spowoduje naruszenie również parkingu znajdującego się w sąsiedztwie. Tereny przy Jacht Klubie - wady dotyczyły zastoisk wody na całym terenie , braku zagęszczenia kostki brukowej , złe mocowania ławek , wątpliwości , co do prawidłowości podbudowy kostki brukowej na placu przy Jacht Klubie . Fragment ulicy Piaskowej i Słonecznej w Piaskach - uwagi dotyczące progów zwalniających , jakości ich wykonania , praktycznie progi rozsypały się . Ponadto były też przeglądy portu części hydrotechnicznej . Firma , która to wykonywała, upadła . Wystąpiłem z pismem do likwidatora wzywającym ich do napraw gwarancyjnych , które były już w ubiegłym roku wskazane do naprawy. Otrzymałem odpowiedź , że nie będą tego wykonywać i mam skorzystać z osoby trzeciej , a zapłatę mam dochodzić od gwaranta , który udzielił zabezpieczenia .

## **P u n k t 10**

Przewodnicząca Rady przedłożyła projekty uchwał w sprawie :

1) zmiany uchwały w sprawie budżetu na 2015 r., który został przyjęty jednogłośnie jako

### **Uchwała Nr VII\52\15**

W sprawie zmiany uchwały w sprawie budżetu na 2015 r.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

2) zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2015 – 2018, który został przyjęty jednogłośnie jako

### **Uchwała Nr VII\53\15**

W sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2015 – 2018.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

3) wykazu kąpielisk położonych na terenie morskich wód wewnętrznych Zatoki Gdańskiej i na działkach lądowych w Krynicy Morskiej na rok 2015, który został przyjęty jednogłośnie jako

### **Uchwała Nr VII\54\15**

W sprawie wykazu kąpielisk położonych na terenie morskich wód wewnętrznych Zatoki Gdańskiej i na działkach lądowych w Krynicy Morskiej na rok 2015.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

4) powołania członka do składu osobowego komisji stałej rady.

Pan Dariusz Labuda wyraził zgodę na pracę w Komisji Rewizyjnej.

W/w uchwała została przyjęta jednogłośnie jako

### **Uchwała Nr VII\55\15**

W sprawie powołania członka do składu osobowego komisji stałej rady.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

5) wystąpienia Miasta Krynica Morska ze Stowarzyszenia Gmin Rzeczypospolitej Polskiej Euroregion Bałtyk, który został przyjęty jednogłośnie jako

**Uchwała Nr VII\56\15**

W sprawie wystąpienia Miasta Krynica Morska ze Stowarzyszenia Gmin Rzeczypospolitej Polskiej Euroregion Bałtyk.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

6) wystąpienia Miasta Krynica Morska z Związku Miast Bałtyckich, który został przyjęty jednogłośnie jako

**Uchwała Nr VII\57\15**

W sprawie wystąpienia Miasta Krynica Morska z Związku Miast Bałtyckich.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

7) wystąpienia Miasta Krynica Morska z Komunalnego Związku Gmin Nadzalewowych , który został przyjęty jednogłośnie jako

**Uchwała Nr VII\58\15**

W sprawie wystąpienia Miasta Krynica Morska z Komunalnego Związku Gmin Nadzalewowych .  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

8) uchylenia uchwały Nr VI/36/15 Rady Miejskiej w Krynicy Morskiej z dnia 12.03.2015 r. w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Miejskiej w Krynicy Morskiej , który został przyjęty jednogłośnie jako

**Uchwała Nr VII\59\15**

W sprawie uchylenia uchwały Nr VI/36/15 Rady Miejskiej w Krynicy Morskiej z dnia 12.03.2015 r. w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Miejskiej w Krynicy Morskiej.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

9) powołania Młodzieżowej Rady Miejskiej w Krynicy Morskiej , który został przyjęty jednogłośnie jako

**Uchwała Nr VII\60\15**

W sprawie powołania Młodzieżowej Rady Miejskiej w Krynicy Morskiej.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

10) rezygnacji z członkostwa Gminy Miasta Krynica Morska w Stowarzyszeniu Lokalna Grupa Działania Żuławy i Mierzeja, który został przyjęty jednogłośnie jako

**Uchwała Nr VII\61\15**

W sprawie rezygnacji z członkostwa Gminy Miasta Krynica Morska w Stowarzyszeniu Lokalna Grupa Działania Żuławy i Mierzeja.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

11) przystąpienia Gminy Miasta Krynica Morska do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania Spichlerz Żuławski , który został przyjęty jednogłośnie jako

**Uchwała Nr VII\62\15**

W sprawie przystąpienia Gminy Miasta Krynica Morska do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania Spichlerz Żuławski .  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

12 ) przystąpienia Gminy Miasta Krynica Morska do Lokalnej Strategii Rozwoju Lokalnej Grupy Działania „Spichlerz Żuławski” w okresie programowania Unii Europejskiej na lata 2014 – 2020, który został przyjęty jednogłośnie jako

**Uchwała Nr VII\63\15**

W sprawie przystąpienia Gminy Miasta Krynica Morska do Lokalnej Strategii Rozwoju Lokalnej Grupy Działania „Spichlerz Żuławski” w okresie programowania Unii Europejskiej na lata 2014 – 2020.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

13) wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę nieruchomości ( dot. dz. Nr 38 i 39 –Przebrno), który został przyjęty większością głosów ( 13 za, 1 wstrzymał się ) jako

**Uchwała Nr VII\64\15**

W sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę nieruchomości.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

14) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy, który został przyjęty większością głosów ( 13 za, 1 wstrzymał się ) jako

**Uchwała Nr VII\65\15**

W sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

15) wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę nieruchomości, który został przyjęty jednogłośnie jako

**Uchwała Nr VII\66\15**

W sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę nieruchomości.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

16) skargi na działalność Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Krynicy Morskiej, który został przyjęty większością głosów ( 11 za, 1 wstrzymał się – Radna P. Maza i Radna p. Sawicka wyłączyły się z głosowania z uwagi na powiązania rodzinne ) jako

**Uchwała Nr VII\67\15**

W sprawie skargi na działalność Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Krynicy Morskiej.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

17) przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obrębu geodezyjnego Krynica Morska, który nie został przyjęty ( 3 za , 10 przeciw , 1 wstrzymał się ) .

18) zmiany Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami na rok 2015, który został przyjęty jednogłośnie jako

**Uchwała Nr VII\68\15**

W sprawie zmiany Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami na rok 2015 .

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.



19) terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, który został przyjęty jednogłośnie jako

### **Uchwała Nr VII\69\15**

W sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

20) wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty i ustalenia stawki opłaty za pojemnik

**Burmistrz Miasta** – chciałbym w paragrafie 1 punkt 2 wnieść poprawkę : za słowem cmentarzy proszę o wykreślenie domków letniskowych i innych nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe z uwagi na to , że to jest zawarte w punkcie 3 .

**Burmistrz Miasta** - poprosił o pięć minut przerwy , gdyż są wątpliwości , co do kempingów i pól namiotowych , gdyż w punkcie 2 paragrafu 1 zgodnie z ustawą o świadczeniach usług turystycznych takie obiekty również wchodzą jako obiekty świadczące usługi hotelarskie.

**Przewodnicząca Rady** ogłosiła przerwę.

**Przewodnicząca Rady** wznowiła obrady.

**Burmistrz Miasta** - w par. 1 ust.1 pkt 2 i 3 o dopisanie kempingów i obozów , są to miejsca gdzie świadczone są usługi hotelarskie w rozumieniu ustawy.

Przepraszam za to zamieszanie. Prace nad uchwałami trwały do ostatniej chwili i stąd ten błąd.

**Pan Dariusz Labuda – Radny** – chciałbym zgłosić wniosek formalny do tej uchwały , aby w par. 2 dodać punkt 3 o brzmieniu : „stawka opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi , które są zbierane i odbierane w sposób selektywny to znaczy szkło , papier , plastik opłata wynosiła złotych” .

Ja uzasadnię to: wszystkie obiekty hotelarskie w tej chwili przeszły na opłatę od wody, to przychód się zwiększył od 50 do 60 tys. dla Miasta. Jeżeli bary gastronomiczne , co wyliczyliśmy, będą płacić także za śmieci te selektywne , czyli odpady : papier , szkło i plastik przy selektywności ok. 400% to ich opłata będzie wynosić 4 razy tyle. W tej chwili wynosi ok. 100 tys. zł. , a tak będzie wynosiła 400 tys. zł. Zwiększyłoby to przychód o 300 tys. zł. dla Miasta , co byłoby nie w porządku . Byłoby to okradanie tych ludzi. Do tej pory oddawali wszystkie swoje śmieci zgodnie z regulaminem. Ale gdy wprowadzimy regulamin i przyjmimy te 17 i te 14 litrów , spokojnie ta opłata do poprzedniej opłaty wzrośnie o mniej więcej 60 tys. , co da wzrost łącznie o 120 tys. i pokryje tę stratę 78 tys. zł.

**Burmistrz Miasta** – nie ma takiej możliwości, żeby selekcja śmieci była na poziomie 100, 200 czy 400% . Niestety było to źle liczone , jeżeli ja wyprodukowałem 10 m3 śmieci z tego 5 m3 było selektywnych to jest 50% segregacji. Więc mówienie , że opłata wzrośnie trzy, czy cztery razy , bo ktoś miał 300% selekcji jest błędnym rozumieniem , bo nie ma takiej możliwości, żeby ktoś segregował więcej , niż wszystkich śmieci razem.

**Pan Dariusz Labuda – Radny** – ostatnia informacja , którą otrzymałem z pensjonatu Państwa Jaworskich - zgłosili 8 pojemników na śmieci , 2 mieli zapełnione odpadami selektywnymi mieszanymi ;odebrano te odpady . Pan Jaworski zadzwonił do Urzędu Miasta do pracowników i okazało się , że wykorzystał cały limit , bo te plastyki , które zebrał zajmowały tyle samo śmieci , czyli oddał 2 pojemniki to jest 300% .

Autopoprawki Burmistrza Miasta zostały przyjęte większością głosów ( 13 za , 1 wstrzymał się )

**Burmistrz Miasta** – skoro śmieci selektywne mają być nieodpłatne , to na jakiej podstawie za śmieci zmieszane będzie przedsiębiorca chciał płacić 4, 70 , a nie 7.80 skoro segregacja jest nieodpłatna , to pozostałe śmieci trzeba by podwyższyć. Najniższa opłata 4, 70 jest w przypadku, gdy ktoś będzie prowadził selekcję . Poza tym odpady selektywne w przypadku podmiotów , które dotychczas były naliczane za śmieci od wody , wynosiły mniej więcej 50% wszystkich odpadów w tej grupie. Więc jeżeli wpływ do budżetu z tego tytułu byłby ok. 500 tys. , to jeżeli o połowę zmniejszymy tę opłatę , to będzie tylko 250 tys.

**Przewodnicząca Rady** poprosiła Radnego Pana Dariusza Labudę o sprecyzowanie wniosku formalnego.

**Pan Dariusz Labuda - Radny** - stawka opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi , które są zbierane selektywnie i odbierane od osób w sposób selektywny to jest papier, szkło , plastik, złom – stawka 0 zł.

Wniosek Radnego Pana Dariusza Labudy nie został przyjęty większością głosów ( 3 za, 10 przeciw , 1 wstrzymał się ).

**Pani Sylwia Szczurek – Radna** – chciałabym przeczytać uzasadnienie , ponieważ uzasadnienia do tych uchwał są bardzo ogólnikowe, więc pozwolę sobie przeczytać uzasadnienie , które napisaliśmy w protokole w marcu.

Uzasadnienie do wniosku o wprowadzenie zmian do uchwały Rady Miasta Krynica Morska w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i stawki tej opłaty .

Jako grupa radnych Miasta Krynica Morska , którym w sposób szczególny zależy na jak najskuteczniejszym zapewnieniu porządku i czystości na terenie Miasta Krynica Morska z jednoczesnym uwzględnieniem możliwości finansowych Miasta , a także w poczuciu potrzeby ograniczenia wydatków indywidualnych gospodarstw domowych , oraz mając na uwadze szeroko rozumiane poczucie sprawiedliwości społecznej wnosimy o dokonanie zmian we wskazanej uchwale dotyczącej sposobu ustalania opłat za wywóz odpadów komunalnych w obiektach hotelowych , pensjonatach , ośrodkach wczasowych , polach namiotowych i campingach. Zmiana dotyczy wprowadzenia opłaty liczonej od iloczynu zużytej wody od właścicieli obiektów hotelowych. W dniu 28 listopada 2014 r. do ustawy

o utrzymaniu czystości i porządku w gminach wprowadzono zmiany, które między innymi polegają na dodaniu w art. 6 j wskazanej ustawy ust. 3 b, który pozwala Radzie Miejskiej na ustalenie w stosunku do nieruchomości wskazanych w art. 6 c ust. 2, w którym świadczone są usługi hotelarskie w rozumieniu ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o usługach turystycznych opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi wyliczonej na podstawie iloczynu zużytej wody z danej nieruchomości oraz stawki za gospodarowanie odpadami komunalnymi, o której mowa w art. 6 k ust. 1 pkt 1 ustawy. W czasie uchwalania w roku 2013 opłat za wywóz nieczystości Rada Miejska w Krynicy Morskiej takiej możliwości nie miała. W związku z czym na naszym terenie uchwalono w stosunku do właścicieli nieruchomości, w których prowadzone są usługi hotelarskie opłaty liczone od ilości pojemników, których ilość deklarował sam właściciel. Pomimo, iż brak stosownych i oficjalnych informacji w tym przedmiocie, nie ma wątpliwości, że nie zawsze ilość wytwarzanych w tych obiektach odpadów była adekwatna do zadeklarowanych przez właścicieli obiektów ilości. Z kolei pewne jest, a potwierdza to doświadczenie zdobyte podczas wykonywania usług turystycznych, że w trakcie urlopu ilość śmieci produkowanych przez jedną osobę jest zdecydowanie większa niż w codziennym życiu. Przed przygotowaniem niniejszego wniosku poproszono Burmistrza o przygotowanie kilku przykładów jak kształtowałyby się wartości wpłacane do budżetu Miasta, gdyby także w obiektach hotelowych wprowadzono opłaty za wywóz odpadów w wysokości ustalonej od iloczynu zużytej wody. Przedłożone Radnym wyliczenia wskazały iż tak przyjęty sposób ustalenia opłaty spowoduje zdecydowany wzrost wpłat do budżetu Miasta z tego tytułu, co mogłoby w przyszłości skutkować obniżeniem opłaty za odpady komunalne. Nie powinno być zatem wątpliwości, iż należy jak najszybciej zmienić sposób ustalania opłat za wywóz odpadów komunalnych i ustalić jednakowy sposób ustalania opłat bez podziału na mieszkańców. Nie może stanowić argumentu fakt, iż w części obiektów funkcjonują baseny i urządzenia do spa.

Przystąpiono do głosowania nad w/w uchwałą.

Uchwała została przyjęta większością głosów ( 12 za, 2 przeciw ) jako

#### **Uchwała Nr VII/70/15**

W sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty i ustalenia stawki opłaty za pojemnik.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

21) szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, który został przyjęty jednogłośnie jako

#### **Uchwała Nr VII/71/15**

W sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

22) przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miasta Krynica Morska.

**Przewodnicząca Rady** – ja może jeszcze w skrócie powiem , że to jest też nasza odpowiedź na to spotkanie , które tutaj miało miejsce odnośnie właścicieli lokali gastronomicznych . W uchwale jest zapis , że na jedno miejsce konsumpcyjne, jeśli chodzi o pojemność zmniejszona została pojemność z 30 litrów na 20 litrów , jeśli chodzi o pracownika do 5 litrów , bo było 9 l. Sezon został zawężony , wcześniej był maj – wrzesień teraz jest od czerwca do końca sierpnia i istnieje możliwość poza tym sezonem zmniejszenia stawki o 50% .

**Pan Jacek Oluszczyk – radca prawny** – są trzy okresy rozliczeniowe od 1 stycznia do 31 maja , od 1 czerwca do 31 sierpnia i od 1 września do 31 grudnia .

**Burmistrz Miasta** – w tej uchwale zostało też doprecyzowane , co to jest miejsce konsumpcyjne . W przypadku ław, to jest każde rozpoczęte 80 cm , miejsca.

**Pani Anna Jaworska – Radna** – w uchwale jest minimum 240 litrów na punkt i ja bym wniosowała o taką zmianę w punktach handlowych , ponieważ tu mamy od osób pracujących i skoro tam mamy opłaty ryczałtowe to proponowałabym, żeby w tym punkcie „punkty handlowe poza lokalami” wprowadzić także takie minimum , ponieważ wydaje mi się , że pracownik , którego mamy w całej tej uchwale jest ciężki do zweryfikowania .

**Przewodnicząca Rady** – proszę sprecyzować wniosek formalny.

- wiem , że chodzi o zmianę zapisu w rozdział 3 par. 6 pkt 8 podpunkt 6 , który miałby brzmieć - punkty handlowe poza lokalami minimum mieszane 60 l, selektywne 30 l, na punkt.

**Pani Anna Jaworska - Radna** - najbardziej będziemy uderzać w te osoby , które prowadzą całoroczną działalność i pracowników mają zatrudnionych przez cały rok , a tak naprawdę , a tak naprawdę tych punktów gastronomicznych , gdzie pracownicy są zatrudniani na różne sposoby tutaj i tak nic nie wniesiemy albo zrezygnować całkowicie z określenia pracownik , bo i tak oni są gdzieś opłacani , gdzieś śpią , gdzieś wodę czerpią .

**Pan Dariusz Labuda – Radny** – zgodnie z polskim prawem pracownikiem jest tylko ta osoba , która ma podpisaną umowę o pracę. Umowa – zlecenie to nie jest pracownik , umowa o dzieło to nie jest pracownik

**Pan Jacek Oluszczyk – radca prawny** – Pan Radny ma rację o tym stanowi art. 1 Kodeksu Pracy , ale art. 2 mówi : pracownikiem jest osoba zatrudniona na podstawie umowy o pracę , powołania , mianowania lub spółdzielczej umowy o pracę , ale nie zapominajmy również o art. 22 Kodeksu Pracy , który stanowi : przez nawiązanie stosunku pracy , pracownik zobowiązuje się do wykonywania pracy określonego rodzaju na rzecz pracodawcy i pod jego kierownictwem oraz miejscu i czasie wyznaczonym przez pracodawcę , a pracodawca do zatrudnienia pracownika za wynagrodzeniem. Zatrudnieniem pracownika na warunkach określonych w art. 1 jest zatrudnieniem na podstawie stosunku pracy bez względu na nazwę

zawartej przez stronę umowy . Czyli jeżeli osoba wykonuje pracę pod kierownictwem , pod nadzorem w wyznaczonym czasie , będzie zawsze to umowa o pracę.

Jak Burmistrz wskazał , mamy niewielkie ilości przy tym przeliczaniu , więc deklaracja iluś tam pracowników nie wpływa chyba w sposób zasadniczy na całą relację , czy mamy kogoś zatrudnionego , czy nie.

**Przewodnicząca Rady** – poprosiła Radnych o przegłosowanie wniosku formalnego Pani Anny Jaworskiej – Radnej dot. zmiany zapisu w rozdziale 3 par. 6 pkt 8 podpunkt 6 , który miałby brzmieć punkty handlowe poza lokalami minimum odpady mieszane 60 l, selektywne 30 l, na punkt.

Wniosek formalny Pani Anny Jaworskiej - Radnej został przyjęty większością głosów ( 9 za, 4 przeciw , 1 wstrzymał się ) .

**Pani Anna Jaworska – Radna** – wniosek formalny – dot. usunięcia z punktu 8 podpunktu 2 i 3 .

Wniosek Pani Anny Jaworskiej nie został przyjęty ( 3 za , 9 przeciw, 2 wstrzymało się )

W/w projekt uchwały po wniesionych zmianach został przyjęty większością głosów ( 12 za, 2 przeciw ) jako

#### **Uchwała Nr VII/72/15**

W sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miasta Krynica Morska.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

23) określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi .

**Burmistrz Miasta** – w związku z tymi wcześniejszymi zmianami w uchwałach proszę o uwzględnienie poprawki do uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

**Przewodnicząca Rady** – wniesione poprawki przez Burmistrza – w załączniku Nr 1 w punkcie, gdzie jest rodzaj nieruchomości wykreślić : kemping , pole namiotowe , domki letniskowe lub inna nieruchomość wykorzystywana na cele rekreacyjno- wypoczynkowe , w tej rubryczce , gdzie jest liczba zatrudnionych osób , jest pomyłona kolejność pkt. 5 będzie pkt 4 , pkt 6 w związku z przegłosowanym wcześniej wnioskiem formalnym w poprzedniej uchwale będzie wykreślony , pkt 9 będzie pkt 5 a , b , pkt 10 będzie pkt 6 , pkt kolejny 8 będzie pkt 7 a , b , liczba studentów numeracja będzie a,b.

Autopoprawka Burmistrza została przyjęta jednogłośnie.

Po uwzględnionych poprawkach projekt uchwały został przyjęty większością głosów ( 12 za, 1 przeciw , 1 wstrzymał się) jako

### **Uchwała Nr VII/73/15**

W sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

24) przystąpienie do prac związanych z nadaniem miejscowości Krynica Morska statusu uzdrowiska albo obszaru ochrony uzdrowiskowej , który został przyjęty jednogłośnie jako

### **Uchwała Nr VII/74/15**

W sprawie przystąpienie do prac związanych z nadaniem miejscowości Krynica Morska statusu uzdrowiska albo obszaru ochrony uzdrowiskowej.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

### **P u n k t 11**

Przewodnicząca Rady odczytała oświadczenie Radnych Rady Miejskiej w Krynicy Morskiej w sprawie przekopu Mierzei.

Oświadczenie zostało przyjęte większością głosów ( 13 za, 1 wstrzymał się ) i stanowi załącznik do protokołu.

### **P u n k t 12**

Sprawy różne.

**Przewodnicząca Rady** poprosiła o zabranie głosu Pana [REDAKTOWANA] – wice burmistrza Nowego Dworu Gd.

**Pan** [REDAKTOWANA] - Prezes Zarządu Stowarzyszenia Lokalnej Grupy Rybackiej „Rybacka Brać Mierzei” od 7 lutego 2013 r. – zwrócił się z prośbą o umorzenie odsetek od udzielonej przez Gminę Krynica Morska Stowarzyszeniu pożyczki. Pożyczka została Miastu zwrócona . Pomoc jakiej oczekujemy to jest ok. 16 tys. zł. Poinformował , że za pośrednictwem Stowarzyszenia na cały obszar działania Stowarzyszenia trafiło 22 miliony zł. Największym beneficjentem była Gmina Krynica Morska. Samo Miasto uzyskało niemal 2 miliony zł. , żaden samorząd nie uzyskał takiej kwoty . Mieszkańcy czyli rybacy i sektor gospodarczy oraz społeczny przeszło 5 milionów 600 tys. Są to realne środki , które trafiły do Miasta Krynica Morska na rozwój tego Miasta. Prośba o umorzenie odsetek jest spowodowana tym , że Stowarzyszenie jest w bardzo trudnej sytuacji finansowej.

**Burmistrz Miasta** - chciałbym poprzeć Pana Prezesa , biorąc pod uwagę , co mieszkańcy jako przedsiębiorcy uzyskali z dotacji programu „Po ryby” . Sama dotacja , która była wykorzystana między innymi na Bulwar , przejścia na plażę , na ulicę Morską , to jest ok. 2 milionów zł. Nawet sumując wszystkie składki , które przez te wszystkie lata Miasto Krynica Morska zapłaciło do Stowarzyszenia to będzie kwota ok. 200 tys. zł. , może trochę

więcej. Żeby uratować Grupę Rybacką i mieć możliwości , żeby w przyszłości również pozyskać jakieś środki , to ja jestem skłonny te środki , które zostały zatrzymane , te odsetki oddać , ale to muszą Państwo podjąć taką decyzję . Ja Państwa namawiam do takiej decyzji , że skorzysta na tym zarówno Miasto jak i nasi mieszkańcy.

**Pani Katarzyna Maza – Radna** – a mieszkańcy , którzy skorzystali z tej pomocy , dostali 5 milionów 600 tys. , czy padła propozycja , żeby oni ze swojej strony pomogli.

**Pan** – oczywiście , dwukrotnie zwracaliśmy się do beneficjentów prywatnych z prośbą o pomoc. Nie ma możliwości prawnych , nawet członka Stowarzyszenia , poza składkami , które wpłaca , nie można zmusić do żadnej wpłaty dobrowolnej. W tym roku mając na uwadze sytuację finansową Stowarzyszenia ponowiliśmy to i mamy na dzień dzisiejszy trzy wpłaty od osób beneficjentów prywatnych są to dwie wpłaty po 3.500 zł i jedna w wysokości 2.000 tys. zł , za co bardzo dziękuję.

**Pani Sylwia Szczurek – Radna** – Pan powiedział , że padła deklaracja z naszej strony chęci pomocy i ratowania sytuacji i do dnia dzisiejszego nie wywiązaliśmy się w całości. Wywiązaliśmy się w formie uchwały , że podjęliśmy zadłużenie Braci Rybackiej , które wynosiło 840tys. zł. Zadłużenie Stowarzyszenia było spowodowane niegospodarnością w Braci Rybackiej. Nasza Rada w poprzedniej kadencji podjęła uchwałę , że będziemy ratować sytuację i przeznaczymy składkę w kwocie 121 tys. zł i zostało wszystko spłacone z tej składki pomniejszone o odsetki.

**Pan** – składka 121 tys. została wyliczona w taki sposób , aby pokryć wszystkie należności główne i zwroty wszystkich pożyczek . Nie obejmowała żadnych odsetek , ani od tych , które musieliśmy zwrócić do Agencji Restrukturyzacji Modernizacji , licząc na to , że Prezes Agencji ..... jak również , że wszystkie samorządy odstąpią od odsetek od udzielonych pożyczek.

**Burmistrz Miasta** – dodatkowa składka 121 tys. nie była wyliczona proporcjonalnie do uzyskanych dotacji w poszczególnych gminach , Miasto Krynica Morska uzyskało ok. 2 milionów dotacji jako sama gmina nie licząc mieszkańców , a Ostaszewo nie wiem czy chociaż 500 tys. uzyskało tej dotacji , ale wszyscy solidarnie mimo , że Ostaszewo tak mało uzyskało na tych środkach unijnych , wpłacili solidarnie taką samą kwotę jak każdy inny.

**Pani Sylwia Szczurek – Radna** – ale pierwsza składka Ostaszewa wynosiła 25 tys. , a nasza 50 tys. zł. , a Stegna i Nowy Dwór nie zapłacili i nie pożyczyci w ogóle i żadnej składki nie zapłacili.

**Pan** – więc jeżeli Nowy Dwór nie wpłacił 50 tys. to ich również nie dostał , a jeżeli Miasto Krynica Morska zapłaciło 50 tys. to dostało pieniądze.

**Pan** – **mieszkaniec Krynicy Morskiej** – jak do tego niedoboru w Stowarzyszeniu doszło.

**Pan** – Stowarzyszenie działało w oparciu o środki unijne , czyli dostawało tak zwana zaliczkę na funkcjonowanie . Składano plan wg którego działano , tam były zapisane pewne działania , aktywizujące społeczność , na funkcjonowanie biura i taka zaliczka, co rocznie wpływała na konto Stowarzyszenia. Każdy wie , że każda kwota , którą się dostanie, musi być szczegółowo rozliczona i również przedstawiona jako racjonalny

wydatek i uzasadniona. Pozyskane środki w latach 2011 – 2012 nie zostały udokumentowane. Urząd Marszałkowski zażądał od Stowarzyszenia, co wynikało z każdej umowy, którą Stowarzyszenie zawiera, zwrotu środków wydanych w sposób nieprawidłowy bądź też w sposób nie dokumentujący ponoszone wydatki.

**Pan [REDACTED]** – chciałbym, żeby Rada wiedziała, że jakiś dobór tych pracowników nadzorujących te pieniądze był niedostateczny.

**Pan [REDACTED]** – były złożone wnioski zarówno do prokuratury jak i do sądu. Było prowadzonych kilka spraw, niestety większość z nich została umorzona.

**Przewodnicząca Rady** – przychylamy się do prośby Pana Prezesa, że się nad sprawą jeszcze pochylimy.

**Państwo [REDACTED]** – zwrócili się z prośbą po raz kolejny o zmianę planu zagospodarowania przestrzennego obrębu geodezyjnego centrum dot. korekty linii rozgraniczającej teren 62 MU z terenem 041 KDX z ulicą Plastyków. W taki sposób, aby działkę 563/2 na której usytuowana jest część budynku Państwa [REDACTED] i jedyne schody, które prowadzą na piętro wyłączyć z terenu 41 KDX dołączając ją do terenu 62 MU. Państwo Daszkowscy otrzymali pozytywną opinię Rady Miejskiej z dnia 4 czerwca 2012 r. w tej sprawie. Rozgraniczenie działek nie koliduje w żaden sposób z planowaną przebudową ulicy Plastyków i będzie zgodna z aktualnym planem faktycznym. Trwa to już ponad 8 lat.

**Pani Sabina Markiewka – Radna** – rzeczywiście sprawa ta wracała do nas z różnymi decyzjami, ale wiązało się to z tym, że podjęliśmy decyzję, żeby ująć karty terenu w planach zagospodarowania przestrzennego. W międzyczasie została podjęta uchwała o przeznaczeniu środków na modernizację ulicy Plastyków i Rzeźbiarzy, więc jak przystępowaliśmy znowu do planów, to sytuacja się zmieniła. Na chwilę obecną mogę tylko powiedzieć, że ta uchwała, która dzisiaj nie została podjęta o zmianie planów Państwa terenów nie obejmowała ze względu między innymi na to, że ma tam być robiona inwestycja drogowa i dopiero po tej inwestycji będzie wiadomo, co z tymi kawałkami się zrobi. Jak będzie projekt i wykonana inwestycja, wtedy możliwość zmiany planu będzie łatwiejsza. Plany zmieniamy zawsze po wykonanej inwestycji.

**Burmistrz Miasta** – jest przyjęta taka zasada, że korekty przebiegu pasa drogowego możemy przekazać po zrealizowaniu inwestycji drogowej. Jeżeli inwestycja drogowa zostanie zakończona i odebrana i jakieś skrawki pasa drogowego są zbędne, to je sprzedajemy. Taka sama zasada dotyczy wszystkich w Krynicy Morskiej, bez żadnego wyjątku. Nikt w Krynicy Morskiej nie dostał kawałka ziemi na poszerzenie swojego siedliska z pasa drogowego dopóki nie została zakończona inwestycja drogowa.

**Państwo [REDACTED]** – tak, tylko w większości przypadków to chodzi o kawałek trawnika, czy coś takiego, a u nas chodzi o integralną część budynku. Państwo są właścicielami gruntu szerokości 1 metra, ale my jesteśmy właścicielami domu, który na tym kawałku stoi. Budynek powstał wcześniej na działce, która wtedy stanowiła całość, a później została podzielona. Nie chodzi nam o kawałek ziemi, żeby poszerzyć sobie ogródek, tylko jest taka sytuacja, że są to jedyne schody, które prowadzą na piętro, pod spodem jest łazienka, taras. Państwo nie mieliby przecież możliwości przejęcia tego na inwestycję drogową, gdyż od razu wiadomo, że sprawa skończyłaby się w Sądzie, bo nikt by nie pozwolił na to, żeby zrujnować mu dom.



**Przewodnicząca Rady** – proszę zostawić nam te dokumenty , zapoznamy się z nimi.

**Pan** [REDACTED] – jak długo będziemy czekać na uregulowanie należności z Piaski Clap . Ta należność zwiększa się.

**Burmistrz Miasta** – wszelkie zaległości podatkowe są ściągane na podstawie obowiązującego przepisu prawa.

**Pan** [REDACTED] – chciałem się zapytać , czy Pan Mądry ma pozwolenie na sprzedaż alkoholu.

**Przewodnicząca Rady** – my jako Rada nie mamy takiej informacji , kto ma pozwolenie na sprzedaż i podawanie napojów alkoholowych.

**Burmistrz Miasta** – Burmistrz wydaje pozwolenie na sprzedaż i podawanie napojów alkoholowych na podstawie opinii , które dostaje od Komisji AA . Jeżeli opinia Komisji AA jest pozytywna i nie jest to sprzeczne z przepisami prawa to taką decyzję wydaję. Jeśli chodzi o Pana Mądrego to nie pamiętam czy ma , czy nie.

**Pan** [REDACTED] - Państwo Jaworscy mają wydane pozwolenie z naruszeniem prawa . Te pozwolenie wydane na sprzedaż i podawanie alkoholu jest nieprawne , bo jest wydane bez pozytywnej opinii Komisji AA . Proszę to sprawdzić.

**Pan** [REDACTED] – **mieszkaniec Krynicy Morskiej** – ja chciałem się dowiedzieć czym kierowała się ta część Rady , która dzisiaj głosowała przeciwko tej uchwale odnośnie wprowadzenia zmian w planach zagospodarowania przestrzennego .

**Pani Sabina Markiewka – Radna** – ja powiem swoje zdanie , ja kierowałam się tym , że wśród kart terenu , które zostały dzisiaj objęte zmianą planu , były również takie karty , na których chodziło tylko o likwidację zapisu zabudowy tymczasowej. Ja po prostu byłam temu przeciwna.

**Pan** [REDACTED] – nie rozumiem , co ma zabudowa tymczasowa na okres 120 dni do zmian w planie zagospodarowania przestrzennego .

**Pani Sabina Markiewka – Radna** – to , że w tej uchwale były również zaznaczone tereny , na których dotyczyło między innymi tylko zmiany tego zapisu , likwidacji zabudowy tymczasowej.

**Burmistrz Miasta** – chciałbym sprostować , bo w uchwale nie było żadnych zapisów, w jakim kierunku mają iść zmiany . W uchwale są wymienione karty terenu , które miały być zmienione . Tak naprawdę to Radni po podjęciu uchwały i otrzymaniu projektu dot. zmiany planu decydują , co tam będzie zmienione , a co nie będzie. Na dzień dzisiejszy to było jedynie podjęcie uchwały o przystąpieniu do zmiany , bez określenia , co będzie zmienione i w jaki zakresie.

**Pan** [REDACTED] – nie podjęliście Państwo tej uchwały , bo chcieliście coś ochronić , a spowodowaliście to , że nie będzie można wprowadzić zmian do planu zagospodarowania przestrzennego stałym mieszkańcom tym którzy chcą się realizować , chcą się budować

i czekają na to już od dwóch kadencji. Wielka była nadzieja, że po zmianie nowego Burmistrza, w skład wejdą nowi Radni, że będzie można na tę sprawę spojrzeć jakoś trzeźwo i w kierunku mieszkańców zrobić ukłon, żeby w końcu mogli uregulować tę sprawę.

**Przewodnicząca Rady** – proszę o konkretne pytanie.

**Pan [REDACTED]** – dlaczego do dnia dzisiejszego nie można uporządkować w centrum Miasta tej zabudowy na 120 dni.

Ponadto Rada przyjęła oświadczenie Rady o proteście przeciwko przekopowi Mierzei Wiślanej, a w 2013 roku podjęliście Państwo uchwałę o przystąpieniu do Pętli Żuławskiej. Statut tej spółki w pierwszym punkcie ma zapis o przystąpieniu do budowy kanału żeglugowo na Mierzei Wiślanej. Jak to się ma do tego dzisiejszego oświadczenia, które dzisiaj podjęliście.

**Burmistrz Miasta** - odpowiem na to pierwsze pytanie – w związku z wprowadzeniem map zagrożenia powodziowego teren Krynicy Morskiej od ulicy Gdańskiej, schodzimy na ulicę Rybacką potem znowu na ulicę Gdańską aż do samego końca Krynicy, te tereny czyli od Gdańskiej, Rybackiej w kierunku Zalewu Wiślanego objęte są mapami zagrożenia powodziowego. Gdybyśmy razem z Radą już w tej chwili przystąpili do zmiany planu zagospodarowania przestrzennego na tamym terenie, musiano by wpisać do planu zakaz zabudowy, bo to wynika z obostrzeń, że są zlokalizowane w obrębie map zagrożenia przeciwpowodziowego. Dlatego tamtych terenów nie można objąć zmianą. Część północna ulicy Gdańskiej z małymi wyjątkami nie jest objęta tymi mapami i zamierzałem przystąpić do zmiany planu oczywiście po uchwaleniu uchwały przez Radę i nie ukrywam, że chciałem na tych terenach wprowadzić zakaz zabudowy tymczasowej. Pewnie nikomu się nie podoba centrum Krynicy Morskiej takiej namiotowo – drewnianej. Nie jest to naszą wizytówką.

Jeśli chodzi o temat Pętli Żuławskiej, to Spółka powstała w trakcie realizacji inwestycji w ramach Pętli Żuławskiej, projektu Pętla Żuławska, która miała na celu budowę i modernizację marin, portów, przystani, pomostów cumowniczych w obrębie Zalewu Wiślanego, Szkarpawy, Wisły Królewieckiej i Wisły. Zgodnie z założeniami tego projektu było Studium Wykonalności, w którym to po zrealizowaniu inwestycji zarządzać tym majątkiem będzie przez okres trwałości projektu - Spółka powołana do celów zarządzania.

**Pan [REDACTED]** – chciałem zabrać głos w sprawie wypowiedzi Pana Dariusza Labudy. Bardzo mi się podobał, bo dąży aby koszty wywożenia nieczystości były jak najmniejsze. Pan [REDACTED] wywożąc szkło, papier, plastyki, złom nie wiezie to na wysypisko tylko do punktów sprzedaży.

**Pani Sylwia Szczurek – Radna** – a reszta Radnych ma na sercu dobro mieszkańców, którzy płacą za śmieci od wody. I to, że od dzisiaj hotele i ośrodki wczasowe będą płaciły od wody, to mieszkańcy nie będą płacili 4,70, ale niższą stawkę, bo to spowoduje obniżenie kosztów.

**Pani [REDACTED] – mieszkanka Krynicy Morskiej** – ja swojego czasu musiałam bardzo zabiegać o zwiększenie procentu zabudowy jeżeli chodzi o moją działkę, gdzie postawiony jest budynek wielorodzinny. Dzisiaj wybudowało się dużo budynków dużych i od nich się nie wymaga miejsc parkingowych, a wiszą tablice „pokoje do wynajęcia”, a ode mnie się żądało, ludzie się budują i nie mają takich problemów, a powinni mieć zapewnione miejsca

parkingowe. Jeżeli im brak, to niech sobie wykupią na ten okres wynajmu na parkingu, a nie zastawiają ulice.

**Przewodnicząca Rady** – rozmawialiśmy o zastawianych ulicach z Policją i Pan Burmistrz mówił, że będzie dążył do tego, aby takich sytuacji nie było.

**Burmistrz Miasta** – jeżeli ktoś buduje budynek mieszkalny, to zgodnie z przepisami prawa na jedno mieszkanie musi być jedno miejsce parkingowe, jeżeli ktoś buduje lokal użytkowy, pensjonat to w takim przypadku na każdy pokój powinno być jedno miejsce parkingowe, w przypadku lokali usługowych takich jak restauracje, bary na jedno miejsce konsumpcyjne jedno miejsce postojowe. Ludzie budują domy mieszkalne, a potem przekształcają je w pensjonaty i nie mają miejsc postojowych. Rada nie ma możliwości reagowania na takie rzeczy.

**Pani** – dlaczego więc ode mnie tego wymagano, miałam problem, żeby zwiększyć procent zabudowy, gdzie jest budynek wielorodzinny, nie jedno rodzinny. Naszych mieszkańców się dyskryminuje, przyjeżdżają obcy, zabudowują sobie wszystko, wynajmują, a my mamy problemy z poruszaniem się ulicami, bo je zastawiają.

**Burmistrz Miasta** - jak będzie zmiana planu zagospodarowania przestrzennego dot. karty terenu tam gdzie mają Państwo budynek, to będą musieli Państwo złożyć wniosek o zmianę planu, jeżeli faktycznie jest procent zabudowy mały, a jest możliwość powiększenia. To jednak nie zależy od Rady, bo o tym decyduje konserwator zabytków i wszyscy ci, którzy uzgadniają plany.

**Pani** – przejścia na plażę nie są funkcjonalne i przystosowane dla inwalidów i matek z dziećmi.

**Burmistrz Miasta** – nie do mnie te uwagi, ja nie realizowałem tych inwestycji.

**Przewodnicząca Rady** – przypomniała o zebraniu miejskim 21 maja o godz. 17.00.

**Pani** – czy w tym roku będzie czynny dworzec i czy jest na nim tablica z nazwą naszej miejscowości.

**Burmistrz Miasta** - mam nadzieję, że będzie otwarty i tablica jeżeli będzie mogła być, to też zostanie wykonana.

**Pani** – czy zmieni się coś z komunikacją do Gdańska, oczywiście po sezonie.

**Burmistrz Miasta** – rozmawiam w tej chwili z PKS Elbląg, że jeśli będzie taka konieczność, to żeby opóźnił swój jeden kurs, który jedzie z Elbląga do Krynicy Morskiej, żeby przyjeżdżał 10, 15 minut po autobusie, który przyjeżdża z Gdańska z końcowym przystankiem Sztutowo.

**Pani** – czy istnieje taka możliwość, aby bezrobotni mogli odnotowywać się tutaj, tak jak to było kiedyś.

**Burmistrz Miasta** – to nie należy do moich kompetencji, ale zapytam się w Biurze Pracy, czy coś takiego będzie można zorganizować.

**Pani Anna Brzezińska – Dyrektor Biblioteki** – poinformowała , że biblioteka ponownie biorąc udział w programie rozwoju biblioteki mogła starać się o nieodpłatne otrzymanie od firmy Microsoft oprogramowania Office 2013 na komputery. Skorzystaliśmy , mamy zainstalowane nowe oprogramowanie .

**Pan** – co z remontem ulicy Portowej , słyszałem , że wstrzymał Pan tę inwestycję.

**Burmistrz Miasta** - nie ma jeszcze pozwolenia na budowę . Inwestycja jest w dalszym ciągu w trakcie realizacji . Część ulicy jest na terenie Lasów Państwowych w tej chwili trwają prace ,żeby na razie uzyskać umowę dzierżawy na ten teren , a potem przejąć go . Jest wykonana dokumentacja projektowa i został złożony wniosek o pozwolenie na budowę. Jeżeli będzie pozwolenie na budowę , będziemy się z Radą zastanawiali o zrealizowaniu tej inwestycji. Myślę , że ta ulica jako jedna z pierwszych będzie realizowana .

**Pan** – czy Pan Burmistrz wie , ile ulic jest w Piaskach. Są trzy ulice , ale jedna wcale nie funkcjonuje od Pana aż do Piaski Kłap . Jest to bardzo wąska ulica , większy bus już nie przejedzie.

**Pani** – doszły mnie słuchy , że ta działka zwana „Eris” została podzielona i sprzedana.

**Burmistrz Miasta** – ta działka ok. 1,5 ha pomiędzy ulicą Teleexpressu a Żeromskiego w kierunku wschodnim została sprzedana chyba w sierpniu ubiegłego roku za kwotę ponad 5 milionów netto . Po rozmowie z właścicielem dowiedziałem się , że chce tam postawić 100 domków kempingowych.

**Pan** – jakie warunki trzeba spełnić ,aby wynająć salę w domu kultury.

**Burmistrz Miasta** – wystarczy zgłosić się do Pani Dyrektor , jeżeli będzie sala wolna w tym terminie , to nie musi ona nikogo pytać o zgodę.

Szczegółowy przebieg Sesji Rady został zapisany na nośniku CD.

### **P u n k t 13**

W wyniku wyczerpania się porządku obrad Przewodnicząca Rady zamknęła VII Sesję Rady dziękując wszystkim za przybycie.

**Protokółowała**

**Mariola Grajkowska**

**Przewodnicząca Rady**

**Teresa Pawłowska**